

### 种下心爱的山樱花

小记者 潭中路第二小学五年级(4)班 张晋睿 指导老师: 韦礼娟

春回大地,万物复苏。一个周日,我们柳州晚报小记者到柳州园博园开展植树活动,为春天增添一抹新绿。

我们顶着毛毛细雨,带着铲子、锄头等工具,兴高采烈地来到了植树地点。指导老师手掌向上,接住了一丝细雨,然后微笑着对我们说:“春雨贵如油!今天是植树的好日子呢!大家知道每年3月12日植树节是用来纪念谁的吗?”

“纪念孙中山先生!”一名小记者抢答道。“是的,植树节是纪念这位中国近代史上第一个提倡植树造林的伟人。树木有消除噪声、绿化环境等作用,但是重要的作用是给人类提供氧气,吸

收二氧化碳等废气……”老师绘声绘色地介绍。

随后,老师耐心地给我们讲解和示范了七步种树法。植树开始了,我用一个大大的铲子开始挖土。挖了几分钟,我累得满头大汗,但这些“淘气”的土壤还是一动不动,紧紧地“扒”着大地母亲不肯“放手”,怎么办呢?这时,妈妈提醒我:“你可不可以先把铲子铲进土里,然后在铲子上踩几脚,最后翘起来呢?这样利用杠杆原理,会方便又省力。”我试了试,发现还真管用,不一会儿树坑就挖好了。

接着,妈妈协助我把树苗放入坑里,我开始往坑里填土。开始总是不太习惯,每次不是把土

铲到鞋上,就是因为用力过猛把铲子扔飞了。直到后来,我找到了规律,把铲子斜着拿,这样铲土才会更顺利。

可铲子太大了,我根本控制不了。正急得满头大汗的时候,我发现旁边也在植树的大哥哥一手靠近铲头、另一手握住把手末端,我试了试他的方法,居然真的可以,我露出了满意的笑容。

填土、踩实,最后浇上水,我心爱的山樱花树苗就种好了。我许了一个愿望:希望我的树苗快快长大,明年开出灿烂的花。

这次活动不仅让我感受到了植树快乐,更让我懂得了劳动的价值。

### 我和我的小树苗

小记者 二十四中附小2022级(6)班 吕宇澈

3月9日,毛毛细雨就像春天的使者,轻轻地抚摸着大地。我和妈妈拿着小铲子和小水桶,来到柳州园博园,参加柳州晚报小记者团组织的种植山樱花活动。

在志愿者的带领下,大家兴高采烈地踏上了前往种植点的小路。志愿者生动地为我们讲起了植树节的小知识,原来,植树不仅能美化环境,还能净化空气。我们种下的这些小树,不仅能为人们提供一天的氧气,还能吸收很多二氧化碳呢。

到了种植区,志愿者开始教我们如何种植山樱花。我和妈妈认真地看着志愿者的操作,牢牢记住了要领,然后兴致勃勃地开始种植山樱花。

妈妈选了一棵枝干和叶子都很少的山樱花,我好奇地问:“为什么不选一棵枝繁叶茂的小树苗呢?”妈妈告诉我:“这是为了减少水分蒸发,让它更好地生长。”我点点头。在志愿者的指导下,我跟妈妈合力挖了一个大小合适的坑,把山樱花树苗轻轻放入坑中,扶正,再用土填回坑里踩

实,轻轻往上提一提,再次填土、踩实。第三次踩实后,妈妈轻轻地把草皮覆盖上去,我再给小树苗浇上足够的水,让它能够更好地扎根。

虽然我的小手和身上都沾满了泥土,但心里却充满了成就感。妈妈拿出提前做好的小挂牌,我亲手挂在了小树上,在心里默默许愿:希望它能和我一起茁壮成长,早日开出美丽的花朵,为世界增添一抹鲜艳的颜色。以后有空了,我们再来看它。

这次活动不仅让我学到了种植的

知识,还让我明白了保护环境的重要性。看着志愿者老师颁发给我们的国土绿化荣誉证书,我意识到保护环境不仅是一个口号,更是一种行动和责任。从身边的小事做起,节约用水,积极参与绿化活动,这些都是我们每个人可以为保护环境作出的贡献。我相信,只要每个人都贡献出自己的一份力量,我们的蓝色星球一定会变得更加美丽。

### 学雷锋志愿服务小记

小记者 荣军路小学2021级(2)班 邓天睿

3月2日,柳州晚报小记者团组织了学雷锋志愿服务活动。上午10点,活动在柳州市图书馆柳东馆开始,大家像一群欢快的小鸟,个个脸上笑开了花。

“第一列的小朋友请跟我来,第二列的小朋友请跟随那位女老师!”带队老师挥着小旗指挥。我紧紧跟上第一列的队伍,生怕掉了。

首先,我们来到书柜前,老师给每人发了一条毛巾,让我们给书柜“洗脸”。大家立刻行动起来,有的踮脚擦高处的灰尘,有的蹲着抹柜角,像一群勤劳的小蜜蜂。不一会儿,书

柜就干干净净的了。接着,老师让我们把书摆整齐,再把“迷路”的图书送回推车上。

整理推车上的书时,我们发现了一些积灰的旧书。小记者们大多数都在认真分类,老师笑着提醒个别偷偷溜号的小记者:“小雷锋可不能偷懒呀!”

劳动结束后,老师带领我们学习雷锋的事迹。当我听到雷锋叔叔冒雨送大娘回家时,鼻子突然酸酸的。一名小记者说:“原来帮助别人真的会让人心里暖洋洋的!”

最有趣的环节是DIY制作“雷锋

包”。小杨同学抓着布料直挠头:“天呀!没有说明书吗?这比做数学题还难!”后来她的家长化身“救兵”,终于完成了任务。而我摸家着缝出了歪歪扭扭的针脚,虽然不完美,但我感到特别自豪。

活动结束后,夕阳把图书馆染成了金色。我和小记者们约定:不仅要学雷锋,更要做生活中的“小太阳”!

### 我们的“绿色约定”

小记者 柳江区拉堡第二小学六年级(3)班 张子龙

春回大地,万物复苏。每年植树节前夕,走进柳州园博园种树添绿,是柳州晚报小记者团不变的“绿色约定”。3月9日,阴雨蒙蒙,却阻挡不住柳州晚报小记者们的热情和期待。大家齐聚柳州园博园,开启了这场意义非凡的种树添绿之旅。

一入园博园,清新的空气扑面而来,仿佛在欢迎我们的到来。在

科普老师的带领下,我们认识了山樱花。那粉嫩娇俏的花朵,让我们为之着迷。我们认真聆听,了解山樱花的生长习性和特点,对大自然的神奇有了更深的感悟。

接着,绿化技术人员进行了种植要点的演示。他们熟练的动作、专业的讲解,让我们学到了很多书本上学不到的知识。从挖坑、放苗到填土、浇水,每一个步骤都非常重要。我们认真观

看,牢记要点,迫不及待地开始

动手实践。我和爸爸分工合作,我们把树苗放进坑前还填了一层土,然后小心翼翼地将树苗放入坑中扶正,接着给树苗填土踩实后再进行一次填土,最后给小树苗做一个小水围再进行浇水。我还为我们的树苗挂上了“身份牌”,看着它在阳光下挺拔而立,我的心中充满了喜悦和期待。

你瞧,不远处大家正干得热火朝天。有的拿起铁锹挖坑,有的小心翼翼地将树苗放

入坑中,有的则负责填土浇水。经过一番努力,一棵棵山樱花树苗稳稳地站在了土地上,仿佛在向人们诉说着生机与希望。

这次活动不仅让我体验到了劳动的快乐,更让我明白了植树的意义。每一棵小树苗都是生命的希望,我相信,在我们的共同努力下,这片土地会变得更加美丽,我们的家园会更加生机勃勃。我期待着山樱花开,期待着这片绿色茁壮成长。

### 志愿服务 我在行动

小记者 公园路小学东校区四年级(8)班 秦梓萌

实际行动诠释雷锋精神,我们的身影成了最亮丽的风景线。

随后,老师给我们讲述了雷锋的故事。雷锋是一位乐于助人的解放军战士,他的一生虽然短暂,却始终践行着“全心全意为人民服务”的信念。这让我联想到我们日常生活的点点滴滴,只要我们愿意,每个人都可以成为“雷锋”。小记者们还参与了DIY手工制作“雷锋包”,我们边讲故

事边聊天,共同完成了一个个手工毛毡“雷锋包”。我们制作的“雷锋包”不仅是一件实用的物品,更传递着雷锋全心全意为人民服务的精神。

我觉得此次学雷锋志愿服务活动非常有意,不仅传递了爱心和温暖,还让我深切感受到了雷锋精神,也激励着我要从小树立助人为乐、无私奉献的价值现。

### 争做小小志愿者

小记者 育才路小学二年级(2)班 梁语恬

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”3月是学雷锋月,周末,我和同学相约来到龙潭公园,参加志愿服务活动。虽然天阴沉沉的,还不时飘着蒙蒙细雨,但却不影响我参加志愿服务活动的好心情。

我们今天的任务是清理公园里的果皮、纸屑、饮料瓶、包装袋、烟头等各种垃圾,保持公园环境卫生干净整洁。龙潭公园里的景色真美呀,青山绿水,鸟语花香。但我们顾不上欣赏风景,来到志愿者服务站,领取志愿者服

装和清洁工具后,就马上投入到了志愿服务中。我们拿着垃圾袋和夹子,沿着公园步道前行,仔细寻找地上的垃圾。路边草丛里的烟头、小道上的废纸和饮料瓶,都被我们一一“消灭”。我们越捡越兴奋,还开始比赛看谁捡到的垃圾多。一路上,听到不少叔叔阿姨夸奖我们,我们心里别提有多高兴了。

半天的志愿服务很快就结束了,看到收获的“战利品”和干净的公园步道,我明白了,学雷锋不是一句口号,而是实实在在的行动。以后我也要向雷锋叔叔学习,多参与这样的活动,把雷锋精神发扬光大。

### 有意义的植树活动

小记者 箭盘山小学2022级(4)班 吴婧妍

今天下着蒙蒙细雨,但不影响我们愉悦的心情,因为柳州晚报小记者们在老师的组织下要去柳州园博园植树。

我们来到植树地点,讲解老师告诉我们今天要种植的树是山樱花,随后她详细地讲解了山樱花的颜色和形状,并告诉我们树对人类的好处。解说完后就开始了活动。

工作人员给我们讲解了植树的方法,并演示给我们看,看完后就按照步骤开始植树。第一步,先把土坑挖好,要又深又宽;第二步,把树苗上的袋子取下来,然后把树苗放入土坑,把土填上一半;第三步,给树苗浇水;第四步,再填上一层土……不一会儿,一棵笔直的小树

苗就立在我的眼前。种好树后,我拿出了写好的愿望卡挂在树枝上,这样我以后来公园玩时还能找到它。我希望下次来看它时,它已经成长为开满山樱花的大树,我愿望卡上的愿望能实现。

通过这次植树活动,我不仅种植了一棵小树,还了解了许多关于植物的知识,我觉得这样的活动很有意义。

